

2023年9月1日 星期五 今日8版 总第1914期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法报社出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号:73-5

2023年国家网络安全宣传周突出为民宗旨

新华社北京8月31日电 中央网信办网络安全协调局局长高林在31日举行的2023年国家网络安全宣传周新闻发布会上表示,2023年国家网络安全宣传周突出为民宗旨,将聚焦人民群众高度关注的关键信息基础设施防护、个人信息保护、数据安全管理、电信网络诈骗、青少年网络保护等问题,针对性地开展宣传活动,推动全社会网络安全意识和技能的提升。

记者从发布会上获悉,2023年国家网络安全宣传周由中央宣传部、中央网信办、教育部、工业和信息化部、公安部、中国人民银行、国家广播电视台总局、全国总工会、共青团中央、全国妇联等部门联合举办,将

于9月11日至17日在全国范围内统一开展,主题为“网络安全为人民,网络安全靠人民”。其中,开幕式将在福建省福州市举行。

今年网安周期间,还将举行网络安全博览会、网络安全技术高峰论坛、网络安全微视频征集,以及校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日、个人信息保护日等主题日活动和网络安全进基层等。

其中,网络安全博览会将设置关键信息基础设施保护、数据安全、个人信息保护等展区,还将组织网络安全人才与创新发展、历届网安周活动回顾等主题展览。

本报讯(首席记者 王潇翊)8月

30日,自治区人民检察院与自治区医疗保障局联合印发《关于建立打击医保基金诈骗违法犯罪联动工作机制的意见》,明确在打击欺诈骗保、医保基金监管等方面形成协调联动机制和信息互通机制,强化医保行政执法与法律监督职能衔接,切实加强全区医保领域行政执法,有效打击欺诈骗保违法犯罪,形成医保基金保护发展新格局。

《意见》强调,要坚持数字赋能,建立检察机关与医保局信息共享与研判机制。自治区医疗保障局负责及时全面收集提供相关数据,检察机关运用打击医保诈骗大数据法律监督模型,筛查分析可疑数据线索,精准开展法律监督,有效打击各类欺诈骗保犯罪行为。指定专人负责医保数据和行政执法案件信息的查询共享、分析应用工作,对发现的问题线索按照各自职责调查、核实、处理。双方可定期开展工作互评,督促共享应用工作质效,对评价意见应及时回应并反馈处理结果。

《意见》要求,检察机关与医保局要加强协同配合及区市、县三级上下联动,建立医保基金违法线索抄送、移送机制,完善各司其职、相互配合的协同监管机制。对互相移送的问题线索,双方应建立问题线索台账并依法办理,并在办结后及时向对方反馈办理情况或处理结果。全区各级检察机关与医保部门要实行办案联动机制,检察机关需依法调阅、复制执法卷宗,收集相关证据,进行评估鉴定等,医保部门应依法积极配合。检察机关需医保基金领域专业支持协助,医保部门应主动协调有关机构予以专业支持、技术协助或出具专业意见。医保部门在开展医保基金监管工作中,需检察机关提供相关法律咨询、支持起诉的,检察机关应当给予支持。检察机关与医保部门可采取互派业务骨干挂职、互邀交流授课、参加同堂培训、以特邀检察官助理身份参与办案等方式,加强业务培训学习和工作实践锻炼,共同提高行政执法和检察监督能力。

陈洋归队了

本报记者 丁丁

“我热爱刑侦工作,回到警队、看到战友,我觉得特别开心。”时隔8个多月,银川市公安局金凤区分局刑侦大队民警陈洋终于回到战友身边。8月29日,记者见到陈洋时,他正在翻看卷宗,他说工作起来心情特别好。

2022年12月6日凌晨3时,陈洋组织警力对涉嫌入室盗窃的犯罪嫌疑人实施抓捕时,犯罪嫌疑人拒捕并突然启动驾驶的面包车,将陈洋和辅警强行撞伤后逃离。陈洋当场昏迷,头部面部肿胀,耳鼻口不断流血,伤势严重,历经4次开颅手术,从头部取下直径6厘米头盖骨2块,并进行了颅骨修补手术。

经过8个多月的治疗,陈洋重返工作岗位。“这本案卷我来整理吧,在医院的时候,我总想着手里的案子。”回到警队,陈洋最惦记的还是案子,仔细整理案卷,认真补充材料。刑警精神已经刻在他的骨子里,即使在家康复休息,遇到群众有困难,他也选择挺身而上。同事们说:“有危险,陈洋总是冲得最快、冲在最前。”8月19日,陈洋在公园散步时,听到2名群众发生纠纷,立即上前了解情况。原来,一位老人从一名男子手中买了一块手表,老人觉得是假表,争吵过程中报了警。看到老人报警,男子立刻跑开,准备离开现场。听到老人的求助,陈洋没有一丝犹豫,跑着将男子堵在公园里,并和弟弟一起将其带回现场,交给前来处理的民警。

从警以来,陈洋刻苦钻研业务、依法规范履职、热情服务群众,迅速成长为单位的业务骨干。他多次直面穷凶极恶的歹徒,冒着生命危险追捕嫌疑人,想方设法帮群众追回被盗财物。

天天讲安全

宁东公安筑牢平安校园“防火墙”

本报讯(记者 赵怡舒)“同学们,你们知道什么是校园欺凌吗?”“你们知道的毒品品种类有哪些?”近日,银川市公安局宁东分局在宁东学校为师生上了一堂别开生面的“开学第一课”。民警通过以案释法,详细讲解了校园欺凌、防骗、防溺水、消防安全、交通安全、禁毒等知识,引导同学们遵纪守法,远离校园欺凌,健康快乐成长。

秋季开学以来,宁东公安分局将校园安全稳定工作摆在突出位置,抓好辖区校园防风险、保安全、护稳定各项措施,进一步夯实校园安全基础,维护校园及周边治安秩序稳定,全力保障师生生命健康安全和良好的教学秩序。为提升开学季校园安全防范能力,该局与辖区学校紧密配合,组织校方召开动员部署会,就校园安全检查、隐患排查等工作进行沟通和指导,加大对校园周边重点场所的治安检查力度,严厉打击各类校园周边违法犯罪行为。检查校内保卫力量、安全管理制度、安全防范设施、应急处置机制等落实情况,指导校方严格落实校园安全防范措施,加强门卫值班巡查,加强对出入校园人员、物品的检查、登记,保障师生安全。结合夏季治安打击整治行动,开展校园及周边巡逻工作,切实提高见警率、管事率、震慑力、控制力,实现重要时段和主要路段“见警察、见警车、见警灯”,确保一旦发生涉校涉学生突发案事件,能够及时快速处置。

“平安建设宁夏行”全国省级法治媒体集中采访活动

全国法治(制)媒体走进中卫 撷萃政法亮点 见证法治进程

本报记者 马涛 刘炳宇 翟迎春 苏克龙 段涛

8月31日,“平安建设宁夏行”全国省级法治媒体集中采访活动第四天,来自全国24家省级法治(制)报的社长、总编辑及骨干记者分别到中宁县公安局、中卫市工业园区公共法律服务中心、中卫市中级人民法院、中卫市人民检察院、沙坡头区公安局和沙坡头区迎水桥镇社会治理中心,深入了解公安现代化规范执法办案流程、公共法律服务中心助力企业治理、法院能动司法用心用情保障当事人合法权益、“公益诉讼+绿色检察”、“公安温度”守护城市“烟火气”、新时代综治中心防范化解矛盾风险等工作。

犯罪嫌疑人从警车上被送下来,入区登记,审查带人、信息采集、取证、候问、询问或者远程询问,然后送看守所或者就地进入速裁法庭,一整套执法办案过程,现代



8月31日下午,在中卫市中级人民法院诉讼服务中心,该院法官向采访团记者介绍便捷的诉讼服务流程。

本报记者 段涛 摄

